

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése

17-28/2018.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Győrött, a Győr-Moson-Sopron Megyei Közgyűlés 2018. június 8-án tartott üléséről.

Az ülés kezdődött: 9.30 órakor, véget ért 11.50 órakor

Jelen vannak:

Bognár Sándor, dr. Gulyás Zoltán, Hámori György, Hegyi Zoltán, Ivanics Ferenc, Kránitz László, Lipovits Máté, Mák Ferenc, Méri Attila, Molnár Rita Noémi, Németh Zoltán, dr. Pető Péter, Szabó Zoltán, Szalay Imre, Szemerits Szabolcs, Török Katalin, Valiczko Mihály.

Részt vesznek még a közgyűlésen:

Dr. Szalay Zoltán megyei jegyző, Blazovicsné Varga Marianna, a Győri Tankerületi Központ vezetője, Marek János, a Soproni Tankerületi Központ vezetője, Kun Szilvia, a Vöröskereszt Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezetének vezetője, Debreczeniné dr. Pócza Márta megyei aljegyző, Szanyiné dr. Vitinger Mónika, az Önkormányzati és Jogi Iroda vezetője, Encsyné dr. Nánási Ágnes, a Területfejlesztési és Területrendezési Iroda vezetője, Dallosné Máté Jolán, a Pénzügyi és Gazdasági Ellátó Iroda vezetője, Körmendy Bernadett, az Önkormányzati és Jogi Iroda munkatársa, a sajtó képviselői és érdeklődők.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte a közgyűlés tagjait, a meghívottakat és minden résztvevőt. Megállapította, hogy a közgyűlésen 17 fő képviselő van jelen, tehát a közgyűlés határozatképes.

Dr. Nagy Gergely, Szabó Gyuláné és Szmik Lajos képviselő előzetesen jelezte távollétét. Tájékoztatta a közgyűlési tagokat, hogy Szmik Lajos képviselő kilépett a Jobbik frakcióból és független képviselőként folytatja tovább munkáját.

A megjelent képviselők száma alapján az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz legalább 9 szavazat, a minősített többséghez legalább 11 szavazat szükséges.

Az ülésre javasolt napirendi pontokat tartalmazó meghívót a képviselők megkapták. Javasolta, hogy a közgyűlés vegye fel napirendjére 13. napirendi pontként a „Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás részére tagi kölcsön” c. előterjesztést.

Megkérdezte, hogy van-e valakinek még napirendet módosító javaslata.

Egyéb napirendet módosító javaslat nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta, hogy a közgyűlés vegye fel napirendjére 13. napirendi pontként a „Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás részére tagi kölcsön” c. előterjesztést.

A közgyűlés 17 igen, egyhangú szavazattal felvette napirendjére 13. napirendi pontként a „Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás részére tagi kölcsön” c. előterjesztést.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 46. § (2) bekezdés c./ pontja értelmében a testület zárt ülést rendelhet el a vagyonával való rendelkezés esetén, ezért javasolta, hogy a „Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás részére tagi kölcsön” c. előterjesztést zárt ülésen tárgyalja a közgyűlés.

Tájékoztatta továbbá a közgyűlést, hogy a 12. napirendi pontot – megyei kitüntető cím és megyei kitüntető díjak odaítélése – zárt ülésen tárgyalja a testület, mivel az jogszabály szerinti zárt ülés.

Szavazásra bocsátotta, hogy a közgyűlés zárt ülésen tárgyalja a „Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás részére tagi kölcsön” c. előterjesztést.

A közgyűlés 17 igen, egyhangú szavazattal döntött a „Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás részére tagi kölcsön” c. előterjesztés. zárt ülésen történő tárgyalásáról.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a napirendi javaslatot az elfogadott módosítással együtt.

A közgyűlés 17 igen, egyhangú szavazattal a következő napirendet fogadta el:

- 1. A Győr-Moson-Sopron megyében működő Tankerületi Központok vezetőinek tájékoztatója az általános iskolás korú gyermekek beiskolázásáról.
Előadó: Blazovicsné Varga Marianna, a Győri Tankerületi Központ vezetője,
Marek János, a Soproni Tankerületi Központ vezetője**
- 2. A Vöröskereszt Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezete vezetőjének tájékoztatója a Vöröskereszt tevékenységéről.
Előadó: Kun Szilvia, a Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezet vezetője**
- 3. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2018. évi költségvetésének módosítása.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**
- 4. A megyei kitüntető cím és kitüntető díjak alapításáról és adományozásáról szóló 3/2016. (II.29.) önkormányzati rendelet módosítása.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**
- 5. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal szervezeti felépítése.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**
- 6. A megyei önkormányzatok 2018. évi rendkívüli támogatására pályázat benyújtása.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke**

7. A Földművelésügyi Minisztérium 2018. évi pályázati felhívása a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására.
Előadó: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke
8. Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2018. I. féléves tevékenységéről.
Előadó: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke
9. Tájékoztató a „Szigetköz-Felső Duna mente” Térségfejlesztési Tanács 2017. évi tevékenységéről.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
10. Alapítványi támogatások.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
11. Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat tagságával működő szervezetek tevékenységéről (Rába-Duna-Vág ETT, Nyugat-Pannon Nonprofit Kft.).
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
12. A 2018. évi megyei kitüntető cím és kitüntető díjak odaítélése.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
13. Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás részére tagi kölesön.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
14. Tájékoztató a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.
Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
15. Interpellációk, kérdések.
16. Tájékoztatók.

NAPIREND TÁRGYALÁSA

1. napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron megyében működő Tankerületi Központok vezetőinek tájékoztatója az általános iskolás korú gyermekek beiskolázásáról.

Előadó: Blazovicsné Varga Marianna, a Győri Tankerületi Központ vezetője,
Marek János, a Soproni Tankerületi Központ vezetője

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte Blazovicsné Varga Mariannát, a Győri Tankerületi Központ vezetőjét és Marek Jánost, a Soproni Tankerületi Központ vezetőjét, valamint Kovács Tiborné tanügy igazgatási referenst.

Elmondta, hogy azért szerette volna tárgyalni a közgyűlés ezt a napirendi pontot, mert a nagyobb városok irányában van egyfajta bevándorlási hajlam már az általános iskolák

tekintetében is. Ha egy kisebb gyermeket elvisznek már általános iskolában egy nagyobb városba tanulni, akkor nagy a valószínűsége annak, hogy az a gyermek a szülőfalujába nem tér vissza többet. A gyerekeknek sem biztos, hogy jó, hogy minden nap utazni kell, ahelyett, hogy nyugodtan elsétálhat az iskolába a falusias környezetben. Valamint iskola időben a nagy városokban emiatt forgalmi dugók alakulnak ki. A kisebb iskolák helyzetét is nehezítik, hiszen lehet, hogy ott nem lesz megfelelő tanulói létszám. A kisvárosi iskolák is tudnak olyan lehetőséget kínálni, mint a nagyvárosi iskolák. Az iskolák versenyeznek a gyerekekért, van olyan település, amely ingyen buszjáratot indít a környező falvakból, hogy oda járjanak a gyerekek. Hinni kell abban, hogy a kisvárosi iskolák is ugyanazt az oktatást tudják adni, mint a nagyvárosban.

Felkérte az igazgató hölgyet és urat, hogy tartsák meg tájékoztatójukat.

Blazovicsné Varga Marianna, a Győri Tankerületi Központ vezetője

Köszöntötte a közgyűlés tagjait és a résztvevőket. Megköszönte a meghívást. Néhány mondatban összefoglalta a Győri Tankerületi Központ felépítését. Négy járás területén működnek, ide tartozik a Mosonmagyaróvári, Téti, Pannonhalmi és Győri járás. 2017. január 1. óta működnek tankerületi központként, a korábbi KLIKK megszűnt. Van egy középírányító szerv, a Klebelsberg Központ. Azok a megoldandó feladatok, amelyek 2015-2016-ban fennálltak, mára már megszűntek. A tankerületi központok önálló költségvetési szervként működnek, így a köznevelési intézményeknek újra vannak köznevelési keretei, amelyet az intézményvezetőkkel közösen fogadnak el. 2017. január 1. előtt csak részlegesen láttak el a tankerületek a működtetési feladatokat. Jelenleg teljes körűen ellátják a fenntartói és működtetési feladatokat is, ami jól látható a költségvetésben. 2017-ben a szakképzés átkerült más szervhez a tankerületektől. Jelenleg az általános iskolák, gimnáziumok, alapfokú művészetoktatási intézmények, szakgimnáziumok, szakközépiskolák, kollégiumok és egységes gyógypedagógiai intézmények tartoznak a tankerülethez. Ezeket az iskolákat a négy járás területén látja el a Győri Tankerületi Központ. A Győr-Moson-Sopron Megyei Pedagógiai Szolgálat viszont megyei illetékességű 6 megyei tagintézménnyel, amely szervezetet a tankerület koordinál. 70 köznevelési intézmény tartozik jelenleg a győri központhoz, amit 109 feladatellátási helyről irányítanak. A tankerülethez kapcsolódó tanulói létszám közel 25 ezer. Az alkalmazottak és munkavállalók száma 3200, amelybe a pedagógusok és alkalmazottak is beletartoznak. A hivatalban dolgozó kormánytisztviselők száma 55. A tavalyi évben és idén is közel 16 milliárd az éves költségvetése a központnak. Ebben az évben még érkezik plusz 4 milliárd forintnyi európai uniós forrás, amit a tankerületi központnak sikerült elnyerni. A lakosság száma növekszik, különösen Győrben és az agglomerációban, valamint Mosonmagyaróváron. Ez maga után vonja a tankötelezett kiskorúak létszámának az emelkedését. A kistelepüléseken viszont előfordul, hogy csökken vagy stagnál a lakosság száma. A tankerület 93 településen lát el köznevelési feladatokat. Kiemelt céljának tekinti a tankerületi központ, hogy a kistelepüléseken az első négy osztállyal működő iskolák megmaradjanak, azonban a jogszabályoknak is meg kell, hogy feleljenek. Gondot jelent sok esetben, hogy 14 fő alatt nem szervezhető önálló osztály. Jelenleg 2047 első osztályos iratkozott be az őszre. Ez a szám még változik, nem iratkozott be mindenki, mert a beköltözések nem zajlottak le. A Győr-Moson-Sopron Megyei Pedagógiai Szakszolgálat szakértő bizottsága vizsgálja a tanulókat. Az elvándorlások a kistelepülésekről főként Győrt érintik. A beiskolázást a nemzeti köznevelésről szóló törvény 50.§-a szabályozza. Az egyik lényeges pontja, hogy az általános iskola köteles felvenni azt a tanulót, aki körzetes. A szülők sok mindent megtesznek, hogy a kiszemelt iskolába a gyereket beírassák, sok esetben más lakcím bejelentéssel élnek. A tanulói lakcímváltozás meg szokott szaporodni a beiratkozások időszakában. A törvény azt is leírja, hogy a körzeteket a hatóság állapítja meg, amit a kormányhivatal végez. A polgármesterekkel a körzetek kialakításakor

mindig egyeztetnek. A tankerületi központ egyetértését is ki szokta kérni a kormányhivatal, ami azért fontos, mert vannak Győrben túlterhelt iskolák, és a körzethatárokat két évre visszamenőleg így mozgatni tudják. A nemzeti köznevelési törvény 72.§-a kimondja a szülő szabad iskolaválasztási jogát. Ha a szülő úgy dönt, hogy másik iskolába írattja a gyermekét, nem helyben a települési iskolába, a kiválasztott iskolának fel kell vennie a tanulót, ha bizonyos feltételek teljesülnek. Adott iskolába elsősorban a körzetes gyerekeket kell felvenni, de ha van hely az osztályokban, a szülők beíráthatják oda a gyermekeiket. Figyelembe kell venni azt is, hogy adott iskola milyen feladatokat lát el, nyilván a speciális igényeket igénylő gyerek esetén csak olyan iskolát választhat a szülő, amely az alapidokumentumában ezt a fajta feladatellátást is feltünteti. A szabad iskolaválasztást úgy tudják korlátozni, hogy 2013 óta minden évben vizsgálják a körzetes tanulók számát. Mivel egyes iskolákban jóval több volt a nem körzetes tanuló, mint a körzetes tanuló, ezért ezt korlátozni kellett. A fenntartó engedélyezi minden évben az indítandó első osztályok számát. Az osztályok számát többnyire úgy engedélyezik, hogy a körzetes tanulónak legyen helye, de plusz osztályokat nem engedélyeznek. Egy diával készült, hogy a képviselők lássák, hogy 2013-ban milyen arányban voltak a győri iskolákban a körzetes és a nem körzetes tanulók. Az arányok azóta megváltoztak. Volt olyan iskola, ahol 2013-ban a körzetes tanulók 40% járt oda, most azonban majdnem eléri a 100%-ot. Ennek az az oka, hogy nem kapnak több osztály indítására engedélyt az iskolák. A települési önkormányzatoknak is van egyfajta mozgásterük ennek a szabályozásában. Az óvodákat minden évben felkeresik, hogy szolgáltatassanak adatokat a leendő elsősök kapcsán. Van olyan óvoda, amely nem szolgáltatott adatot, mert nincs illetékessége a tankerületnek. Van olyan is, amely szolgáltat adatot, és azokon a területeken jobban lehet szabályozni a beiratkozást. Sok szülő már tisztában van azzal, hogy a gyerekeknek sem az a jó, ha Győrben 35 fős osztályba jár. A fenntartói engedély 32 fő egy osztályban, de ha évközben körzetes diák érkezik, köteles az iskola felvenni. Évközben nem lehet új osztályt indítani, így előfordulnak a 35-36 fős osztályok. Ha helyben maradnak a tanulók, egy sokkal nyugodtabb 18-20 fős osztályban tanulhatnak. A győri járásban Győrön kívül kevés olyan iskola volt, ahol figyelni kellett a nem körzetes gyerekekre. Az állami fenntartó egyetért a települési önkormányzatokkal abban, hogy helyben kell tartani legalább az első 4 osztályban a gyerekeket. Megköszönte a figyelmet.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a tájékoztatót és felkérte Marek Jánost, hogy Sopron vonatkozásában is mutassa be a jelenlegi helyzetet.

Marek János, a Soproni Tankerületi Központ vezetője

Köszöntötte a közgyűlés tagjait, és megköszönte a meghívást. Elmondta, hogy előtte már a Győri Tankerületi Központ vezetője elmondott szinte minden lényeges dolgot, ezért inkább csak a Soproni Tankerületi Központot mutatta be. A Győri Tankerületi központ körülbelül kétszer akkora méretű, mint a soproni. Csornai, Kapuvári és Soproni járás területén látnak el tankerületi feladatokat. 38 intézménnyel és 78 feladatellátási hellyel rendelkeznek. Általános iskolák, gimnáziumok, szakgimnáziumok, alapfokú művészetoktatási intézmények, gyógypedagógiai intézmények tartoznak a tankerülethez. A tanulói létszám 10805 fő jelenleg, a számított fő 12200 fő. Ez azt jelenti, hogy a tanulók plusz 10%-a valamilyen plusz ellátást is igényel. A tankerületben a foglalkoztatott létszám 1270 fő, amelyből 1016 fő pedagógus. A tankerület létszáma 30 fő. A Soproni járás területe teszi ki a tanulói létszám körülbelül 64%-át. Csornai járás 20%, a kapuvári 16%. Ismertette, hogy az elmúlt hat évben hogyan változtak a tanulói létszámok. Ha az országos demográfiai mutatókat vesszük figyelembe, elmondható, hogy egy emelkedő létszámmal kell megbirkózni, ami eltér az országos átlagtól. A csornai és kapuvári járásnál stagnálás tapasztalható 2012 óta a tanulói létszám tekintetében, Sopron

esetén enyhén növekedett a létszám. Elmondta, hogy a tankerület az állami fenntartást képviseli, de Sopron környékén nagy számban látnak el iskoláztatási feladatot egyházi és nemzetiségi fenntartású intézmények is. Az ottani tanulói létszám változását is figyelembe véve komoly kihívásokkal küzd az állami rendszer. Sopron esetén nem feltétlen okoznak többletet a vidékről behordott gyerekek. Nem azért kell 32-35 fős osztályokat indítani, mert vidékről behordják a gyerekeket. Sokkal nagyobb gondot okoz a belső migráció kérdése, ami változó. Jelenleg 1001 fő iratkozott be. Az első osztályt nem ennyi gyermek fogja elkezdeni valószínűleg, hiszen tavaly nyáron is még körülbelül 2 osztálynyi gyermek jelent meg. Ezt nehéz kezelni, ha a nagyobb városok iskolái telítettek. A törvénynek meg kell, hogy feleljenek, ami nehéz, ha 31 fős osztályokat indítanak, és a nyáron még újabb gyerekek jelennek meg. Emiatt lehet, hogy osztályokat kell bontani, aminek a szülők nem szoktak örülni. A Csornai járás tekintetében látható 2012-2017 között egy 20-30%-os csökkenés. A Kapuvári járás esetén ez változó, hol csökken, hogy növekszik. Látszik, hogy a települések küzdenek egymással a gyerekekért, hogy az iskolák fenn tudjanak maradni. Mindent elkövet a tankerület azért, hogy a kistelepüléseken ne kelljen bezárni az intézményeket. A kistelepülés intézménye is tud annyi tudást adni a gyerekeknek, mint egy nagyváros intézménye. A kis települések családi osztályai sok pozitív dolgot nyújtanak a gyerekeknek. Az iskolák küzdenek a gyerekekért, hiszen, amelyik iskola többet nyújt, a szülők odaviszik a gyerekeket. A beiratkozásokat bizonyos mértékben korlátok között lehet tartani, de a szabad iskolaválasztás miatt ez nehéz. Nem az a cél, hogy a kisiskolák megszűnjenek, a kérdés az, hogy életben tudnak-e maradni. Ez függ a település vezetésétől, az iskolában tanítóktól. Sopronban van olyan iskola, amely két évvel ezelőtt 54 elsős jelentkezővel indított 2 osztályt, azonban az idei évben 116 elsős jelentkezett az iskolába. Ez nem azért történt, mert annyian települtek a körzetébe, hanem azért, mert új módszertanokat és plusz dolgokat ad a gyermekeknek. Megköszönte a figyelmet.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a tájékoztatókat. Elmondta, hogy nagy különbségek mutatkoznak már egy megyén belül is az oktatás terén. A cél az volt, hogy felhívjuk a figyelmet a téma társadalmi jelentőségére. Az iskolák közötti verseny valóban létező dolog. Akkor lehet egy kistelepülésen iskolákat életben tartani, ha az iskola valamilyen többletet nyújt egy nagyvárosi iskolához képest. A tankerületi törekvések mellett az adott települések polgármestereinek van nagy szerepe, hiszen nekik kell, népszerűsíteni az iskolát a saját településükön. Helyben kell bemutatni, hogy milyen pluszokat kínál az intézmény. Nyilván nehezebb a helyzet, ha egyes települések polgármesterei a másik településről az ingyen buszokkal csábítják el a gyerekeket.

Lipovits Máté képviselő

Megköszönte a részletes beszámolót. Elmondta, hogy sok kérdést felírt magának, és szinte mindenre választ kapott. Szerette volna látni Győr esetében is évekre lebontva a gyerekek létszámát, mint ahogy a soproni diasoron látta.

Elmondta, hogy sok vendégmunkás érkezik Romániából vagy az ország más részeiről szezonális munkára, akik hozzák magukkal a gyerekeket is. Ők március-április környékén érkeznek, beiratják a gyerekeket és októberben hazamennek. Úgy tudja, hogy a román oktatás első két éve tesz ki annyi tananyagot, mint nálunk az első osztályban. Emiatt a gyerekek mindig visszamaradnak egy osztályt. Kérdezte, hogy ezzel a problémával szoktak-e találkozni, és látnak-e rá megoldást.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Nem volt előre megbeszélve a tankerületi vezetőkkel, hogy milyen adatokról számoljanak be, ezért nem ugyanolyan statisztika és beszámoló készült a két tankerületnél. Ez csak egy önkéntes beszélgetés a tankerületi vezetőkkel. Régen a közgyűléshez tartozott a pedagógiai intézet, ezért számos kapcsolódása van a megyei önkormányzatnak az oktatáshoz.

Valiczko Mihály képviselő

Kérdezte, hogy a gyermekek létszámának a fogyása jelent-e iskolabezárásokat a pannonhalmi térségben, és ezeket a bezárásokat milyen időben egyeztetik az önkormányzatokkal.

Szabó Zoltán képviselő

Az elnök elmondta, hogy a tanulók ingadozása a reggeli dugók esetén látható. A vidék és nagy város kapcsán ez két dolog miatt fordulhat elő. A városban dolgozó szülő a gyereket viszi magával reggel, amikor megy dolgozni, és beteszi a gyereket a munkahelyéhez legközelebb lévő iskolába. Így azon a településen ahol nincsen elég munkahely, ez a fajta forgalom sűrűbb lesz. Második oka, hogy a gyerekek a szülő a lehető legjobbat szeretné biztosítani és az esélyteremtés vagy a fejlesztés szükségessége miatt behordja a nagyobb városokba. Figyelembe veszi, hogy melyik az az iskola, amelynek tanári kara megfelelő esélyeket teremt a gyerekeknek. Kérte a tankerületi központok vezetőjét, küldjenek meg egy olyan kimutatást, hogy az általános iskolából tovább tanuló diákok arányai merre tartanak. A központoknak az a célja, hogy feltöltsék az induló osztályokat. A polgármestereknek is az a céljuk, hogy helyben tartsák a gyerekeket. De ha a szülő nem tud helyben munkát találni és nem tudják az iskolát vagy óvodát helyben a szülőnek biztosítani, és nincsen olyan családi kapcsolat a közelben, hogy a gyerekeket valaki helyben haza tudja vinni, nyilván magával fogja hordani a nagyobb városba, hogy ne töltsön napi 12 órát a gyerek adott intézményben, mire a szülő hazaér. Kérdezte, hogy a kistelepülési óvodákat segítik-e pedagógiai létszámmal, hogy különböző plusz szolgáltatásokat tudjanak nyújtani. Vannak olyan települések, ahol olyan közösségi közlekedés van, hogy busszal hordják be az iskolásokat. Van olyan gyerek, akinek elmegy a kedve a tanulástól a sok utazás miatt. Kérdezte, hogy végeznek-e felméréseket ezekkel kapcsolatosan.

Kránitz László képviselő

Kérdezte, mit tud tenni a soproni tankerület annak érdekében, hogy a verseny az iskolák között ne legyen annyira látványos. Az egyházi iskolák folyamatosan bővülnek, felújítják őket. Az állami iskolák viszont folyamatosan leépülnek. Nem az a probléma, hogy az egyházi intézmények szépülnek, hanem az, hogy az állami iskolák leépülnek. Ezeket a szülők is érzékelik, ezért sokan szívesebben viszik az egyházi iskolába a gyerekeket. Az államnak fontos lenne, hogy a saját intézményeibe járjanak a gyerekek.

Blazovicsné Varga Marianna, a Győri Tankerületi Központ vezetője

Elmondta, az időkorlát az oka, hogy nem volt olyan részletes kimutatásuk. Tavaly júniusban tartottak egy sajtó kerekasztal beszélgetést, amihez egy komoly anyagot készítettek el, amiben megtalálható volt a képviselők által hiányolt adat is. Ez most június végén is megrendezésre kerül. Fontosnak tartják, hogy a közvélemény is ismerje a tankerületi törekvéseket. A román tanulók kapcsán elmondta, hogy nem érzékelik nagy számban ezt a fajta ingadozást. Mosonmagyaróváron iskolarendszerben történő felnőtt oktatás zajlik, és Győrben is van rá lehetőség. Ezek az intézmények alapidokumentumaiban benne vannak, ezért ha szükség van rá, így tudják felzárkóztatni a gyerekeket. Elmondta, hogy a büntetés-végrehajtás területén is, a tankerület látja el a nevelési feladatokat. Vámosszabadin a menekülttábor területén is ők látták el ezt a feladatot. Mivel nyelvi nehézségek is adódnak, ki kell dolgozni egy rendszert,

hogy különböző nyelvű tanulókat hogyan lehet oktatni. Ez a rendszer kidolgozás olyan jól sikerült, hogy az egész országban ezt a példát kezdték el követni.

A pannonhalmi térségben iskolabezárás nem merült fel. Kiemelt cél, hogy minden kistelepülésen működjön legalább 4 osztály. A nemzeti köznevelésről szóló törvény deklarálja, hogy olyan településen, ahol legalább 8-an kérik, hogy legyen alsó tagozatos oktatás, ott meg kell ezt szervezni. Szintén a törvény adja meg a választ arra, hogy mennyivel előbb kell értesíteni a bezárásról az önkormányzatot. Minden év május 31-ig dönt az Emberi Erőforrások Minisztériuma az átszervezés kérdéséről. Mivel egy iskolabezárás átszervezésnek minősül, előzetesen a minisztérium elé kell terjeszteni. A tankerület február környékén kezd el azzal foglalkozni, hogy hol kell átszervezésre javaslatot felterjeszteni. Márciusban az érintett településsel a tankerület elkezd az egyeztetést. Az elmúlt hat évben nem volt olyan példa a győri tankerületnél, hogy ezek az egyeztetések ne történtek volna meg.

Az esélyteremtés kapcsán elmondta, hogy a tankerület is országos egyeztetéseken foglalkozik a témával. Országos mérési eredmények minden évben a rendelkezésre állnak, amelyek megmutatják egy iskola oktatási színvonalát. Az adatokból az is kimutatható, hogy a 8. osztály után tovább tanuló diákok milyen képességi szinteken képesek dolgozni. A Győr-Moson-Sopron Megyei Pedagógus Szakszolgálat kifejezetten a tehetséggondozással foglalkozik. Országos konferenciákat is szerveznek és kijárnak a városok területére fejleszteni a gyerekeket. Közel 2000 olyan tanuló van a megyében, akik nemzetközi vagy országos versenyeken dobogós helyezést érnek el. Ezeket a tanulókat év közben nem csak fejlesztik, hanem a szüleikkel együtt minden év májusában a győri balett vagy győri filharmonikusok előadására hívják meg. Ezzel próbálják motiválni őket és megköszönni a fáradozásukat.

A kistelepülések esélyei kapcsán elmondta, hogy van egy olyan szigetközi település, ahol az utolsó három évben hetvennel nőtt meg a tanulói létszám, és bővíteni kell az iskolát. Ahol szükséges, az állami fenntartó fejleszti az iskolákat. A tavalyi évben több mint 300 millió forintot fordított a tankerület a fejlesztésekre a különböző iskolákban. Ezen a nyáron infrastrukturális beruházások indulnak, közel 3 milliárd forint összegben a négy járás területén. Az említett szigetközi településen olyanok a mérési adatok, amelyek pesti gimnáziumok adataival veteksznek. Elmondta, hogy minden évben részt vesz a tanévzáró ünnepségükön, ahol el is mondja ezeket az adatokat. Ebben az iskolában nagyon magas a nyelvvizsga megszerzések száma. Ezeket a mutatókat az interneten is meg lehet nézni.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Elmondta, hogy ez az említett általános iskola Győrzámolyon van, és Győrből is járnak oda gyerekek iskolába, tehát van ellenkező példa is. A tehetséges gyerekek díjkiosztója a tegnapi napon volt Győrben a Pedagógiai Intézet szervezésével. Ezúton is gratulált a tehetséges gyerekeknek. Sok országos versenyen elért eredményt tudhatnak magukénak a megyei gyerekek, akár ének, akár tanulmányi versenyekről. A megyei oktatás színvonala nagyon jó.

Marek János, a Soproni Tankerületi Központ vezetője

Elmondta, nem ismer még egy ilyen tankerületi vezetőt, mint a győri, aki ennyire átlátja a kompetencia mérési eredmények feldolgozását, és annak kiértékelését. A soproni tankerület is próbálja ezt a gyakorlatot átvenni. A legutolsó konferencián tartottak előadást a kiemelten teljesítő gyerekek jutalmazásáról. A soproni tankerület nem olyan nagy múltú, mint a győri, csak két éve működnek, de a győriektől szeretnék átvenni a jó példákat.

A romániai vendégmunkás gyerekekkel kapcsolatosan nincs tapasztaltuk, nem érkezik ilyen információ a tankerülethez. Vannak más országokból érkező diákok az iskolákban, például japán, kanadai, kínai. Ezek a gyerekek nem a koruk szerint vannak az osztályokba elhelyezve, hanem szintfelmérő alapján. A tankerületben sokkal inkább jellemző az országon belüli migráció. A családok vándorolnak és az ország egyik végéből a másikba költöznek, amiben az

a rossz, hogy lehet, hogy egy évben többször is költöznek. Ezeknek a gyerekeknek az ellátása sokkal nagyobb gondot jelent a tankerületnek. Próbálja a tankerület a hiányokat pótolni minden iskolában, nem csak a nagyvárosok iskoláira koncentrál. Sopronban nagy hagyománya van a néptánc oktatásnak, és nem minden intézmény rendelkezik ilyen lehetőséggel. A kisebb települési iskolákban nem folyik néptánc oktatás, azonban igény lenne rá, ezért a következő tanévtől jó néhány iskola művészetoktatási telephelyként fog működni. A kis iskolák nincsenek magukra hagyva, ahol tud, a tankerület segít nekik.

A tankerületnek nem az a feladata, hogy az osztálylétszámokat feltöltse, hanem az, hogy minőségi oktatást biztosítsanak. A minőségi oktatást biztosítani kell egy 15 fős és egy 35 fős osztály esetén is. A soproni tankerület az óvodákkal azt a gyakorlatot vezette be, hogy az utolsó éveit töltő gyerekek szüleitől december hónapban kérnek egy szándéknyilatkozatot, hogy melyik iskolába szeretnék a gyerekeket tovább vinni. Így januárra már rendelkezésre áll egy olyan adathalmaz, ami 95%-os pontossággal meg tudja mutatni azt, hogy melyik iskolákba iratják be a gyerekeket. Ezeket az együttműködéseket jó fenntartani és továbbfejleszteni, mert így könnyen tud a tankerület tovább tervezni. Ez a szülőknek és a tankerületnek is az érdeke.

Elmondta, bízik abban, hogy az állami fenntartású iskolák is fejlődnek és szépülnek, nem csak az egyházi fenntartásúak. A nyáron négy intézményben kezdenek el felújításokat körülbelül 750 millió Forint értékben. E mellett igyekeznek minden pályázati forrást igénybe venni, így a tavalyi évben is 200 millió Forintot tudtak az iskolák felújítására visszaforgatni.

Megköszönte Kránitz úr kérdését, hiszen a téma érdekes. Az elmúlt években az egyházi intézmények elit iskoláknak számítottak. Ez a tendencia az előző évben – Sopronban – megfordult. Az elsős beiratkozások tekintetében az a tapasztalat, hogy megnőtt az állami fenntartású intézményekbe beiratkozó gyerekek száma, és az egyházinál lecsökkent. Ennek az lehet az oka, hogy az elmúlt évben a tankerületi központok próbálták pluszokat hozzáadni az állami iskolákhoz. Ez nem csak a tehetséggondozás kapcsán jelent pluszt, hanem a felzárkóztatás és a speciális igényű gyerekek fejlesztése kapcsán is. Egyre több ilyen gyermek iratkozik be állami iskolákban, ezért ezek a törekvések hozzájárulnak ahhoz, hogy egyre több gyerek állami iskolába iratkozzon be. Az egyik egyházi intézménybe tavaly 164 jelentkező, ebben az évben 83 jelentkezőt vettek fel. Ez az jelentette, hogy mindenkit fel kellett, hogy vegyen és nem volt lehetőség válogatásra. Remélte, hogy ez a tendencia nem áll meg, így kiegyensúlyozott állapotot teremthet meg, ami garancia a megfelelő oktatási színvonalhoz.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a kiegészítéseket. Úgy tudja, hogy Győrben sem növekszik az egyházi intézményekben a diákok száma. Vannak olyan egyházi intézmények, ahol csökkenő tendenciát mutatnak a beiratkozások és a létükért is küzdenek az intézmények. A korábbi rossz tendencia megállt az állami iskolák tekintetében. A tankerületnek nehéz dolga volt, hiszen különböző szinten lévő iskolák kerültek az irányításuk alá, nem csak az oktatás, hanem a felszereltségük kapcsán is. Így most már azonos színvonalú iskolák vannak Ivánban és Győrben is. A tantervek és az oktatás minősége is azonos színvonalra került a különböző települések között. A kiegyensúlyozódás több időbe telik, de nagy erők mozdultak meg, és a fejlődés jó irányba halad. A megyei önkormányzat ezeket a tájékoztatókat a jövőben is szívesen meghallgatja, és segít bármiben, amiben tud. Az ülésekről nem csak jegyzőkönyv készül, hanem tudósítás is zajlik, ezért hasonló, nagy jelentőségű ügyekben szívesen értekeznek máskor is. A jövőben a különböző fórumokon már megfelelően tudnak érvelni a képviselők, hiszen meghallgatták a tájékoztatót. A településvezetőknek is megfelelő tájékoztatást tud eztán nyújtani a megyei önkormányzat, hogy mi miért történik. Jogszabályi kötelezettség nélkül is örömmel együttműködik a megyei önkormányzat a tankerületekkel, ha szükség van rá. Sokrétű a tankerületek feladata, ezért amiben tud, a megyei önkormányzat

segítséget nyújt. Sok a nehezítő körülmény, hiába nyit utat az állam a szakképzések felé, ha az egyházak sorra gimnáziumot nyitnak. A felnőttképzés is problémaként jelentkezik, hiszen sokan azért nem tudnak munkába állni, mert nincsen meg a 8 osztályuk. Hasonló általános iskolai képzésre is gondot kellene fordítani, hogy utána a cégek alkalmazni tudják az embereket.

Megköszönte a tájékoztatókat. Sok sikert kívánt a beruházások levezényléséhez.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Ismertette a határozati javaslatot:

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron megyében működő Tankerületi Központoknak az általános iskolás korú gyermekek beiskolázásáról szóló tájékoztatóját tudomásul veszi.

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 17 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

18/2018. (VI.8.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron megyében működő Tankerületi Központoknak az általános iskolás korú gyermekek beiskolázásáról szóló tájékoztatóját tudomásul veszi.

Határidő: 2018. június 8.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

2. napirendi pont

A Vöröskereszt Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezete vezetőjének tájékoztatója a Vöröskereszt tevékenységéről.

Előadó: Kun Szilvia, a Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezet vezetője

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Köszöntötte Kun Szilviát, a Vöröskereszt Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezetének vezetőjét és felkérte a tájékoztató megtartására.

Kun Szilvia, a Vöröskereszt Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezetének vezetője

Megköszönte a meghívást, és azt, hogy bemutathatja a Vöröskereszt működését. A Vöröskereszt alapját 1859-ben tették le, egy olyan eszme jött létre, amely a segítségnyújtásra és az önkéntességre épült. 1949-től négy genfi egyezmény született a háborúkkal kapcsolatosan, amit 1977-ben kiegészítettek a Kiegészítő Jegyzőkönyvvel és 1986 októberében Genfben elfogadták a Vöröskereszt alapszabályát. A magyar Vöröskereszt működését az 1993. évi XL. törvény határozza meg, amely szabályainak megfelelően, valamint a hatóságokkal együttműködve tesznek eleget a humanitárius segítségnek. Az alapszabály módosítására utoljára 2018. május 25.-én került sor. A Vöröskereszt non-profit szervezet, 137 éve az emberek szolgálatában. Összesen 192 nemzeti társaság alkotja, világszerte 10 millió önkéntessel rendelkezik, ezzel a világ legnagyobb karitatív szervezete. Magyarországon 114.779 tagja van, 22.195 önkéntes és 2773 munkatárs. A két genfi fő szervezete a vöröskeresztnek a Vöröskereszt és Vörösfélföld Társaságok Nemzetközi Szervezete, valamint

a Vöröskereszt Nemzetközi Bizottsága. Ezek azok a szervezetek, amelyek megalapozzák a működést. A bizottság a humanitárius tevékenységek betartását felügyeli. A Vöröskereszt egy alkalmazotti és egy önkéntes állományra oszlik. Önkéntesek nélkül a szervezet működésképtelen lenne. A Magyar Vöröskereszt Országos Igazgatóságának vezető testülete 21 tagú, amely etikai és felügyelő bizottsággal működik. A megyei igazgatóságok közül az egyik a Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezet, ami 206 választott társadalmi tisztségviselővel, 22 munkavállalóval, 1000 önkéntessel és 8488 taggal rendelkezik. A területi irodák Győrben, Kapuváron, Csornán, Mosonmagyaróváron és Sopronban találhatóak meg. Saját irodákkal rendelkeznek. Csornán, Mosonmagyaróváron és Kapuváron kedvező feltételekkel kapják az irodákat. Nem kell bérleti díjat fizetniük ezekben a városokban. Humanitárius település a megyében Dunakiliti, Magyarakeresztúr és Rábakecöl. A szervezet legfontosabb feladata a véradók toborozása, és minden véradással kapcsolatos tevékenység, amely 1939 óta fennáll. A célja a szervezetnek a nemzeti vérvérszlet biztosítása. Napi szinten 1800 véradót kell a szervezetnek toboroznia országosan. Győr-Moson-Sopron megye élen áll, a megyei véradó szervezetet a tavalyihoz képest is emelni lehetett, mert a megjelentek száma növekedett. A donor aktivitás a megyében 6,3-7,1, amely a 3,9-es országos átlaghoz képest meglehetősen magas. A kiszűrési arány 6,6-8,1 %, az országos 14% átlaghoz képest. Ez a toborzóknak köszönhető, hiszen ők azok, akik megszólítják az embereket és felhívják a figyelmüket a véradás lehetőségére. Az elsősegélynyújtás társadalmi népszerűsítése és oktatása is feladata a szervezetnek. Az elsősegélynyújtás oktatását a szervezet végzi 1881 óta. Felnőtt képző intézményként, minősített programokkal és oktatókkal működnek az élet különböző szinterein: munkahelyeken, óvodákban, iskolákban. A közúti elsősegélynyújtó vizsgáztatás a járművezetés kapcsán a vöröskereszt feladata. 2012 óta normatív pályázat kapcsán közösségi szenvedélybeteg ellátást is végeznek. A szociális munkatársak a győri-pannonhalmi-, csornai kistérség területén 79 települést fednek le, 62 ellátott személyük van jelenleg. Széles körű szociális tevékenységet is végeznek. Napi szinten körülbelül 15 család jelenik meg az irodákban amiatt, hogy élelmiszert vigyenek haza a rászorulóknak. Az előző nap leselejtezett élelmiszert osztják tovább, ami nagy segítség a rászorulóknak. E mellett még játékok, cipő, ruhanemű, háztartási felszerelés és bébiétel kiosztására is folyamatosan sor kerül. Akinek szociális szolgáltatásra van szüksége, bármelyik irodájukba, ha bemegy, azonnal segíteni tudnak rajta. Hátrányos gyermekek táborozásával is foglalkoznak, amely tábornak az idén Sopronnémeti ad majd otthont. A tavalyi évben Dunaszigeten volt a tábor, amelyet teljes egészében a Vöröskereszt finanszírozott. Kiemelt gyűjtéseket folytatnak az ünnepek, katasztrófa helyzetek és egyéb élethelyzetek kapcsán. Karácsony előtt a megye minden kórházában intézménylátogatást szerveznek, és a fogyatékkal élőket felkeresik. 2015 óta iskolakezdési támogatásban is részt vesznek, amely keretén belül a gyerekek frizurájának a rendbetételét vállalják át. A tartós betegséggel élőket, valamint hátrányos helyzetűeket a jótékonyági alapról folyamatosan támogatják. Főként olyan gyerekeket támogatnak, akik ellátását az országos egészségbiztosító már nem fedezi. A szervezet folyamatosan jelen van a katasztrófa készenlétnél, és a Moson Mentőcsapat minősített tagja lett egy minősített vizsgát követően. A katasztrófa készenléti csomag élelmiszerekből és olyan csomagból áll, amely katasztrófa esetén azonnal mozgósítható és szükséges. Az ifjúsági Vöröskereszt olyan szervezet, amely iskolai rendezvényeken van jelen és felkészítik a gyerekeket a véradásra és önkéntességre. A tavalyi évtől az autista gyerekek támogatását is végzik, ha valamelyik iskolában autista gyermek van, egy három órás foglalkozásra a csoport kimegy hozzá és felkészítést tart a gyerekeknek és a pedagógusnak is. Bázisiskolai program keretében idősebbekhez is ellátogatnak. A bevásárlástól a beszélgetésig rendkívül sok tevékenységet ellátanak a gyerekek az idősek részére. Ez a közösségi munka egy olyan munka, ahol 50 órában a gyerek be van osztva valahova. Ezzel ellentétben az önkéntes munka szerződés alapján történik, és nincs időhöz kötve, amennyi szabad ideje van, annyiban látja el.

Elsősegélynyújtó versenyt 47. alkalommal rendeztek meg az idén, csecsemő- és kisdedgondozó versenyt 22. alkalommal. Gyerekek imitátorként vesznek részt a 3 napos versenyen. Az idei évben 17 csapat jelentkezett a versenyre. A Vöröskereszt emellett szűrővizsgálatokat, drogmegelőző programokat szervez és egészségnevelést folytat. A területi beszámolójukat a városi üléseket megelőzően minden polgármesternek eljuttatják Győr, Kapuvár, Mosonmagyaróvár, Csorna és Sopron esetén. Kiemelt partnereik az Országos Vérellátó Szolgálat, a Győr-Moson-Sopron Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, a Megyei rendőr-főkapitányság, Országos mentőszolgálat, Megyei Polgárőr szövetség. A Győr Plusz média a véradó kampányok esetén támogatóként van a szervezet mellett. Együttműködnek a tankerületekkel is, hiszen véradás helyszínéül sokszor az oktatási intézményeket kapják meg ingyenesen. A kormányhivatal munkaügyi központja is együttműködő partner, hiszen a közfoglalkoztatottak nélkül a szervezet nem működhetne. A napokban kapták a hírt, hogy a Győr Szent István úti épületüket eladták, amely a megyei katasztrófavédelmi készlet elhelyezésére szolgált, június 30-ig ki kell költözni. Megköszönte a megtisztelő figyelmet és Henry Dunant szavaival búcsúzott: „Merjünk álmodni és hinni az emberek segítőkészségében, tiszta szándékból, meleg szeretetből enyhíteni a szenvedést”.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megköszönte a tájékoztatást. Elmondta, hogy nem volt túl tisztességes, hogy a hónap végére felbontották a szerződést.

Kun Szilvia, a Vöröskereszt Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezetének vezetője

Érthető, hogy a tulajdonos eladta, hiszen benne volt a szerződésben, hogy értékesítés esetén a szerződést fel lehet bontani, csak nagy gondot jelent ilyen rövid idő alatt kiköltözni, és egyelőre nincsen más helyiség sem, ahova át tudnak pakolni.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Remélte, hogy Győrben találnak megfelelő helyet, és a városi önkormányzat a segítségükre lesz, hiszen rendelkeznek hasonló raktárépületekkel.

Szabó Zoltán képviselő

Megköszönte a tájékoztatást és nagyon érdekesnek találta. A Vöröskeresztről mindenki hallott már, de mégis keveset tudnak róla az emberek. Nemrégiben csatlakozott a véradók táborához. Az egészségügyi rendszer alapja a véradás. Látta a feladatok között, hogy katasztrófa helyzet esetén rendelkezésre kell, hogy álljanak, mert az állam a saját intézményein keresztül ezt nem tudja biztosítani. Vérellátó életet menteni alapvető emberi dolog. Kérdezte, hogy a Vöröskereszt miből működik. Hiszen a munkavállalókat valamiből finanszírozni kell. Hogy tudják stabilan működtetni a szervezetet?

Bognár Sándor képviselő

Megköszönte a Vöröskereszt megyei és járási szervezetének a munkáját. Örül, hogy megjelentek már olyan településeken is, ahol korábban nem volt véradás. Elmondta, hogy ő maga is véradó, mégis keveset tudott a szervezetről. A településén nem működött Vöröskereszt, de már bekapcsolódtak a véradások miatt a szervezet működésébe. Most már különböző rendezvények és tábor is van a településen, amit a Vöröskereszt szervez. Megköszönte a vezetők munkáját.

Hámori György képviselő

Személyi függő is a jó kapcsolat két szervezet között. Elmondta, örül, hogy váltás történt a Vöröskereszt vezetőségében, mert több információt kap az önkormányzat Kapuváron és sokkal többet egyeztetnek a különböző programok kapcsán. Megköszönte a közös munkát.

Kun Szilvia, a Vöröskereszt Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezetének vezetője

Állami támogatásban nem részesül a megyei szervezet. A fenntartás főként a véradásszervezésből valósul meg. Egy véradó után 740 Ft-ot kap a szervezet. Ebből 205 Ft-ot a véradóra, donor megbecsülésre kell fordítani. Minden véradónak ajándékot osztanak, tollakat vagy egyéb kis tárgyakat, de ez általában a 205 Ft-ból nem finanszírozható. A maradék 500 Ft marad a szervezet fenntartására. Az elsősegélynyújtó vizsgáztatásból is kap pénzt a szervezet, azonban nem a teljes összeg marad a Vöröskeresztnél, a vizsgáztatás egy részét fel kell utalni Budapestre a felettes szervhez. Szociális támogatásként az adományozók segítik a munkát. Ezekből az összegekből tartják fent magukat. A tagdíjakat azért nem sorolta fel, mert annyira minimális összeg, hogy nem marad a szervezetnél belőle szinte semmi, mert a nemzetközi szervezet felé kell továbbutalni a nagy részét. A 22 fő munkavállalóból 5 fő a közfoglalkoztatott munkavállaló, akikre a munkaügyi központ közfoglalkoztatási támogatást fizet, a többi saját munkaerőt maguknak kell finanszírozni. Különböző pályázati forrásokból is igyekeznek a többiek fizetését kigazdálkodni.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Látható volt egy civil szervezet küzdelmes élete. Közfeladatot látnak el, amelyet valamilyen állami szervezetnek kellene inkább ellátni. Csekély ellentételezése a véradókért cserébe ez a 705 Ft. Az az érték és feladat, amely ez által megvalósul, sokkal nagyobb jelentőségű. Kiszámolta, hogy naponta körülbelül 100 véradónak a megszervezését jelenti az, hogy a költségeket biztosítani tudja. Emellett a vizsgáztatás, és a strandokon az elsősegélynyújtás is kiemelt feladatuk, és nincs megfelelően megbecsülve. Reméli, hogy most a sajtóban a tájékoztató elhangzik majd, és látják az emberek, hogy a szervezet a megyében élők érdekeit szolgálja. Reméli, hogy ez által tovább növekszik a véradók és a támogatók száma is. Megköszönte a tájékoztató megtartását. Elmondta, hogy bármilyen segítségről legyen szó, a megyei önkormányzat örömmel segít ennek megoldásában a jövőben.

További kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Ismertette a határozati javaslatot:

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Vöröskereszt Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezete tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A szavazásnál 16 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 9 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

19/2018. (VI.8.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Vöröskereszt Győr-Moson-Sopron Megyei Szervezete tevékenységéről szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: 2018. június 8.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

3. napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat 2018. évi költségvetésének módosítása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a közgyűlés bizottságai megtárgyalták és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjesztését.

A képviselők részére kiosztásra került egy írásbeli módosító javaslat, mely a Győr-Moson-Sopron Megye Szolgálatáért Díj alapításáról és adományozásáról szóló 4/2016. (II.29.) rendelet módosítását tartalmazza.

A módosítás indoka az, hogy nem akart egy rendeletmódosítással új napirendet felvenni, ezért a költségvetési rendeletben kerül sor a módosításra. A módosítás indoka, hogy a megye szolgálatáért díj gazdasági tagozata esetében ezáltal egy érem is átadható lesz a kitüntetettnek. Eddig csak egy oklevéllel és emléklappal járt a kitüntetés. A többi tagozatnál oklevél, érem és 50 ezer Ft nettó pénzösszeg jár. A gazdasági tagozatnál nem jár pénz, és eddig érem sem járt, de ezt a hiányt pótolni szeretne volna, hogy érem is adható legyen a jövőben.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a módosító javaslatot.

A szavazásnál 17 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 9 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 17 igen, egyhangú szavazattal elfogadta a módosító javaslatot.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet az elfogadott módosítással együtt.

A közgyűlés 14 igen szavazattal, 1 ellenszavazattal és 2 tartózkodással megalkotta az 5/2018. (VI.14.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)

4. napirendi pont

A megyei kitüntetető cím és kitüntetető díjak alapításáról és adományozásáról szóló 3/2016. (II.29.) önkormányzati rendelet módosítása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést az Ügyrendi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a rendelet-tervezetet.

A közgyűlés 17 igen, egyhangú szavazattal megalkotta a 6/2018. (VI.8.) önkormányzati rendeletet. (A rendelet szövege a jegyzőkönyvhöz csatolva)

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

A rendelet azonnal kihirdetésre kerül.

Felkérte a hivatal munkatársait, hogy az aláírt rendeletet függeszték ki a hirdetőtáblára.

A rendelet kihirdetésre került.

5. napirendi pont

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal szervezeti felépítése.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést az Ügyrendi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A szavazásnál 15 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 8 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 15 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

20/2018. (VI.8.) KH

1. Győr-Moson-Sopron Megye Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat és Hivatala szervezeti felépítését 2018. június 8. napjától a következők szerint állapítja meg:

- a.) Tisztségviselők
- b.) Jegyző
- c.) Aljegyző
- d.) Elnöki Kabinet
- e.) Önkormányzati és Jogi Iroda
- f.) Pénzügyi és Gazdasági Ellátó Iroda
- g.) Területfejlesztési és Területrendezési Iroda

2. Győr-Moson-Sopron Megye Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal belső szervezetének átalakításáról hozott 10/2013. (II.15.) KH-t visszavonja.

Határidő: 2018. június 8.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

6. napirendi pont

A megyei önkormányzatok 2018. évi rendkívüli támogatására pályázat benyújtása.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A szavazásnál 16 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 9 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

21/2018. (VI.8.) KH

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése Magyarország 2018. évi központi költségvetéséről szóló 2017. évi C. törvény 3. melléklet I. 7. pontja, valamint a belügyminiszter és a nemzetgazdasági miniszter által közzétett Pályázati Kiírásban foglaltak alapján vissza nem térítendő támogatási igényt nyújt be a megyei önkormányzatok rendkívüli támogatására.
2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felhatalmazza a közgyűlés elnökét, hogy a megyei önkormányzatok 2018. évi rendkívüli támogatására vonatkozó pályázatot az „ebr42” önkormányzati információs rendszeren keresztül (elektronikusan) és a Magyar Államkincstár Területi Igazgatóságához (papír alapon) nyújtsa be (támogatási igényt; ezen belül az igény részletezett tartalmát és összegét) a vonatkozó jogszabály, valamint a főhatósági előírásoknak megfelelően, egyben felhatalmazza annak aláírására.

Határidő: 2018. június 8. – elfogadásra
2018. szeptember 30. - a támogatási igény benyújtására

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke
Dr. Szalay Zoltán jegyző

7. napirendi pont

A Földművelésügyi Minisztérium 2018. évi pályázati felhívása a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására.

Előadó: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

Emlékeztette a közgyűlési tagokat, hogy 2014 novembere óta minden évben benyújtja az önkormányzat ezt a pályázatot. Tavaly év végén 18 millió Forintot számoltak össze, amit 2014 óta pályázati úton elnyertek. Most újabb két pályázat került benyújtásra, hiszen a kiírás lehetővé tette, hogy két célterületre is pályázzon az önkormányzat. Ugyanolyan hungarikum vetélkedőt szeretnének szervezni, mint másfél évvel ezelőtt, hiszen óriási sikere volt. Az országos vetélkedőn a mi megyénk versenyét vetítették le példaként, és az országos döntőn a megyei versenyzők sikeresen szerepeltek. Most is négy helyszínen szeretnének majd területi vetélkedőt. Mivel az értéktár a megyei önkormányzat speciális bizottsága, ezért közgyűlési döntés szükséges. Ha a pályázatot sikerül elnyerni, közel 4 év alatt 20 millió Forintot sikerülne elnyerni a pályázatokon. Egy másik célterületre is benyújtottak pályázatot, kiadványokra, rendezvényekre és értéktári mozgalmak népszerűsítésére. 2016-tól a nemzetiségi nap Megyei Nemzetiségi és Értéknappá alakult át. Ezt az idén is folytatni szeretnék, amihez 1 millió Forint támogatást igényeltek. Az idei nemzetiségi napot Rajkán 2018. június 23.-án rendezik meg. A megjelentek utaztatására, kiállítási tárgyakra, kézművesek kiállítására fogják fordítani az igényelt támogatást. Ha a beadott két pályázat sikeres lenne, 22 millió Forint eddigi támogatásig jutna el az értéktár. Az, hogy az értéktár ilyen sikeres, köszönhető az elnyert támogatásoknak is.

Egyéb kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

22/2018. (VI.8.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottságnak a Földművelésügyi Minisztérium által meghirdetett, a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására benyújtott 2018. évi pályázatát jóváhagyja.

Határidő: 2018. június 8.

Felelős: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

8. napirendi pont

Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság 2018. I. féléves tevékenységéről.

Előadó: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

Tájékoztatta a közgyűlést, hogy június 1-étől változott az értéktár bizottság titkárának a személye. A titkári feladatokat mostantól Jámbor Ibolya kolleganő látja el. Elmondta, hogy két és fél értékkel nőtt az értékek száma. Jó az együttműködés a megyei nemzetiségi önkormányzatokkal és a horvát nemzetiségi önkormányzat javasolt egy kisebb értéket felvenni a gradistyei horvátok kultúrkör emlékei gyűjtőfogalmak alá. Ide egy bezenyei emlék került be, és ezen kívül két új értékkel bővült az értéktár. A megyei értéktár értéke így már 95-re szaporodott. Szerencsére elmondható, hogy a pártoskodás nem jelenik meg az értéktári

munkában, hiszen Szmik Lajos Jobbik-os képviselő is javasolt egy új értéket felvenni. Azóta a képviselő úr független képviselő lett, de támogatja továbbra is az értéktári munkát. A turisztikai bálón bemutatásra kerültek a megyei értékek. Megköszönte mindenki munkáját, aki részt vesz az értéktári tevékenységben.

Egyéb kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A szavazásnál 15 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 8 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 15 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

23/2018. (VI.8.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a Győr-Moson-Sopron Megyei Értéktár Bizottság tevékenységéről szóló 2018. I. félévi beszámolót megismerte és elfogadja.

Határidő: 2018. június 8.

Felelős: dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

9. napirendi pont

Tájékoztató a „Szigetköz-Felső Duna mente” Térségfejlesztési Tanács 2017. évi tevékenységéről.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 15 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

24/2018. (VI.8.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése tudomásul veszi a Szigetköz-Felső-Duna mente Térségfejlesztési Tanács 2017. évi tevékenységéről szóló tájékoztatót.

Határidő: 2018. június 8.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

10. napirendi pont

Alapítványi támogatások.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Pénzügyi Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolta a közgyűlés elé terjesztését.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A közgyűlés 15 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

25/2018. (VI.8.) KH

1. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése hozzájárul az alábbi alapítvány részére összesen 50 E Ft összegű támogatás átadásához.

- Jövő Alapítvány 50 E Ft
(Az ágfalvi Váci Mihály Általános Iskola/Grundschule Agendorf német nemzetiségi gyermektáncsoportjának, a Patakugrók táncegyüttesnek támogatása)

2. A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése felkéri elnökét az alapítvány képviselőjével a támogatási megállapodás megkötésére.

Határidő: 2018. június 8. – elfogadásra

2018. június 15. - aláírásra

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

11. napirendi pont

Beszámoló a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat tagságával működő szervezetek tevékenységéről (Rába-Duna-Vág ETT, Nyugat-Pannon Nonprofit Kft.).

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Az előterjesztést a Pénzügyi Bizottság és a Területfejlesztési Bizottság megtárgyalta és változtatás nélkül javasolták a közgyűlés elé terjesztését. Tájékoztatta a képviselőket, lehetségesnek tartja a Nyugat-Pannon Nonprofit Kft. esetében, hogy az üzlet részét az önkormányzat a jövőben növelni tudja. Névértéken bizonyos tulajdoni hányad megvásárolható lesz, és az önkormányzatnak az állami tulajdon megvásárlásával élni kellene, ha lehetséges. A cég jól működik, de a köztulajdon jellegét meg kell tartani. Ha az állam része csökken, vagy állami, vagy önkormányzati tulajdonosok kell, hogy belépjenek helyette, hogy a különböző pályázatokon a cég részt vehessen. A tulajdonosok közt jelentősebb befolyást tudna szerezni az önkormányzat a nagyobb vagyoni résszel.

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a határozati javaslatot.

A szavazásnál 16 fő képviselő van jelen, az egyszerű szótöbbségi szavazáshoz 9 szavazat, a minősített szótöbbséghez 11 szavazat szükséges.

A közgyűlés 14 igen szavazattal és 2 tartózkodással a következő határozatot hozta:

26/2018. (VI.8.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a megyei önkormányzat résztulajdonában lévő

- 1. Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás 2017. évi működéséről készített beszámolót az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadja;**
- 2. Nyugat-Pannon Nonprofit Kft. 2017. évi működéséről készített beszámolót az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadja.**

Határidő: 2018. június 8.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

12. napirendi pont

A 2018. évi megyei kitüntető cím és kitüntető díjak odaítélése.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Z á r t ü l é s .

13. napirendi pont

Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás részére tagi kölcsön.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Z á r t ü l é s .

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Nyilvános ülésen kihirdette, a közgyűlés zárt ülésen döntött arról, hogy

- a Győr-Moson-Sopron Megye Díszpolgára Kék Szalag Kitüntető Címet Kiss Jánosnak, a Győri Balett igazgatójának;
- a Győr-Moson-Sopron Megye Oktatásáért Péterfy Sándor-díjat Dr. Nágelné Sajtós Anikó középiskolai tanárnak;
- a Győr-Moson-Sopron Megye Művészetéért Kormos István-díjat Palenik Józsefnek, a Lajta Néptáncgyűttes igazgatójának;
- a Győr-Moson-Sopron Megye Szociális Ellátásáért és Gyermekevédelméért dr. Batthyány-Strattmann László-díjat az Ujvári János Református Szeretetotthonnak;
- a Győr-Moson-Sopron Megye Gazdaságáért Meller Ignác-díjat a Bio-Textima Kft.-nek adományozza.
- a Rába-Duna-Vág Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás részére legfeljebb 10 millió Ft értékig kamatmentes tagi kölcsön nyújtását teszi lehetővé.

14. napirendi pont

Tájékoztató a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

Előadó: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Kérdés, hozzászólás nem hangzott el.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Szavazásra bocsátotta a tájékoztatót a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról.

A közgyűlés 16 igen, egyhangú szavazattal a következő határozatot hozta:

33/2018. (VI.8.) KH

A Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzat Közgyűlése a 14/2018. (IV.20.) KH végrehajtásáról szóló tájékoztatót tudomásul veszi.

Határidő: 2018. június 8.

Felelős: Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

15. napirendi pont

Interpellációk, kérdések.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Interpelláció, kérdés az szmsz-ben megjelölt határidőig nem érkezett.

16. napirendi pont

Tájékoztatók.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Megkérdezte képviselőtársait, van-e valakinek tájékoztatója.

Dr. Pető Péter, a közgyűlés alelnöke

A nemzetiségi nap meghívóját jövő héten postázzák a képviselőknek, és szívesen látják őket az eseményen. Tájékoztatta továbbá a képviselőket, hogy az idei Megyei Borverseny június 21-én Sopronban lesz, a Sopron-bánfalvi kolostorban. A konferenciára és az ünnepélyes díjátadóra is szeretettel várnak mindenkit.

Németh Zoltán, a közgyűlés elnöke

Tájékoztatta a közgyűlést, hogy 2018. június 23-án (szombaton) Rajkán kerül megrendezésre a Győr-Moson-Sopron Megyei Nemzetiségi Nap és Megyei Értéknep. Az augusztus 20-i ünnepi díszközgyűlésre 2018. augusztus 16-án (csütörtök) kora délután kerül sor, melyre a meghívót a képviselőknek megküldik.

A közgyűlés következő rendes ülése 2018. szeptember 21-én lesz.

Egyéb hozzászólás nem hangzott el, megköszönte az ülésen való részvételt, és az ülést bezárta.

G y ő r, 2018. június 21.


dr. Szalay Zoltán
megyei jegyző




Németh Zoltán
a közgyűlés elnöke

